
A Közép-amerikai Egyesült Államok 

  

Manapság Közép-Amerika kis államairól többnyire csak a drog, a bűnözés, az erőszak, vagy 
valamilyen polgárháborús helyzet kapcsán hallunk. Mindezek következtében természetszerű, 
hogy ezek az országok a világ szegényebbjei közé tartoznak. Pedig a XIX. század első felében 
olyan lehetőséghez jutott ez a régió, mely egy sokkal virágzóbb jövő képével kecsegtetett. 

 1821. szeptember 15-én Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras és Nicaragua 
elszakadt Spanyolország fennhatósága alól, hogy aztán a Mexikói Császárság tagállamaivá 
váljanak. Azonban ez sem bizonyult tartós állapotnak, hiszen 1823-ban megbukott a 
császárság, melynek két fontos következménye volt. Egyrészt Mexikó szövetségi 
köztársasággá alakult át, másrészt a fent említett államok kihasználva az adódó lehetőséget 
kiszakadtak a mexikói fennhatóságból és 1823. július 1-jén kikiáltották a Közép-amerikai 
Egyesült Államok konföderációjának létrejöttét. 

 
Az új állam alapítóinak célja egy erős egységes alakulat létrehozása volt, mely földrajzi 
fekvése révén, mintegy összekötő kapocsként, jelentős szerepet játszhat az észak- és dél-
amerikai kontinens között. Ezzel egyúttal annak is elejét akarták venni, hogy a konföderáció 
tagállamai valamely szomszédos ország befolyása, vagy ami még rosszabb közvetlen 
megszállása alá kerüljenek. Ennek az elképzelésnek volt reális alapja, hiszen ez a régió 
gazdasági, kereskedelmi és stratégiai szempontból kitűnő adottságokkal rendelkezett. 
Azonban hamarosan kiderült, hogy ezeket a nagy terveket könnyebb volt kigondolni, mint a 
gyakorlatban megvalósítani. Az egyes tagállamok közötti ellentéteket ideig-óráig még sikerült 
elsimítani, ám egyre nyilvánvalóbbá vált, hogy ezek olyan feloldhatatlan konfliktusokká 
válhatnak, melyek az új államalakulat létét is fenyegethetik. Végül is a problémákon nem 
sikerült úrrá lenni és 1838. április 30-án Nicaragua kilépett a konföderációból. Ennek hatására 
hihetetlenül felgyorsultak az események és az egyes tagállamok egymás után nyilvánították ki 
függetlenségüket. (Honduras - 1838. október 26.; Costa Rica -1838. november 14.; Guatemala 
– 1839. április 13.) 
Ekkortól kezdve a Közép-amerikai Egyesült Államok már csak papíron létezett. A 
konföderáció hivatalos megszűnésére 1841-ben került sor, amikor El Salvador is 
kinyilvánította önálló államiságát. 
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